
Elmult 
az az idő, hogy Németországtól még 

mindig fantasztikas összegeket lehes- 

sem követelni. Wz a raeggyőződés urrá 

lett már az egész világon, csak Fran- 

elnerszág nemna akarja beismerni. Pedig 
a vilázbéke sorsa mulhatik azon, hogy 

Nömeteország elkeseredett helyzetének 
szomerusázát visszatükröztető kancel- 

lávi nyilatkozat után Francisország 

mire határosza el magát. Annyi már 

is megállapitható, hegy az első percek 

kardcsörtető felháborodása, amely há- 

kere után szomjazott, lecsillapodott és 

aa már Laval azt a taktikai meg- 

eldási szeretné meztalálni, amely 
Fvanciaországnak lehetőséget nyujt 

sazdasági eszközök utján főlényét és 

a békeszersődésben biztositott jogait 

tevábbra is érvényesiteni. 

A Pefit Parisienne beavatott forrás- 

kél arról értesül. hogy a francia kor- 

mány mindenáron a jóvátételi konfe- 

rezcia elhalasztását igyekszik elérni 

azen időpontig, amikor a németeknek 

zeett moratórimna lejár. Az uj Laval- 
kenmány szerint uagyanis a jóvátétel 

kérdése még nemae érett meg a végle- 

ses xeegoldásra. A lapban Herriot 

élkzen állást foglalt a háborus tarto- 

zásek elengedése ellen és egyben óva 

imfi a mémet közvéleményt attól, hogy 

jelemtéséget tulajdonitson a Depeche 
de oulocsa cikkének, amely ugyanis 

az adésságok teljes eltörlését java- 

selis. Nema szabad zenkinek illuziót 
táplálai - umondja folytatólag Herriot 

eikke Franciaország valódi véle- 

ménye felől. Franciaország nem vonja 

kéltségbe, hogy Németország nem té- 

ved amikor saját érdekeiről van szó, 

. uzgyanakkor Németország képtelen 

meegitélni helyesen a nemzetközi 

együttműködésnek legelemibb szükség- 

HMenmdeni jelentés szerint Lans- 
burry munkáspárti vezér az adóssá- 

sek teljes törlését követelte, mert sze- 

rimte elmult az az idő, hogy Német- 

erszágtól még mindig fantasztikus ösz- 

szegeket lehessen követelni. Ugyan- 

akker a Times attól fél, hogy az adós- 

ságok teljes törlése Németország ver- 

semyképességét veszedelmesen fel- 

fokozná, 

Amerika mértékadó köreiben - 

amint Washingtonból jelentik az 

európai agitáció hirei komoly nyug- 

talanságot keltenek. Egyébként Wa- 
shinzfonban a francia, olasz, belga, 

zörög és lengyel képviselők tegnap 

megjelentek a Fehér Házhban és ismer- 

tették kormányaik felfogását ebben a 

kérdésben. 
Millerand, a francia köztársaság 

volt elnöke Párisban nagy érdekl5 lés- 
sel fogadott előadást tartott a jóvá- 

tételi kérdésről és ezzel 
az uj háboru réméről is beszélt. Mille- 

kapcsolatban 

rand ugy véli, hogy a jelenlegi körül- 

Fell 
ahol a magyarszini 
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eszeaszto- 
Meköséelön ENDR 

bad prédaája lett egy ferror- 

Karácsony első napjától kezdve. 

Oravicán, a Kaszinó szinházában 

Vigh Ernő miniszteri engedély- 
lyel müködő szinigazgató társulata 

vendégszerepelt telt házak és osztat- 
lan siker mellett. Az irodalmi nivén 
mozgó müsor és a társulat kitünő 

játéka a román és néme: közönsé- 

get is vonzotta ugy, hogy a ma 
gyar, de a román és német közön 

ség is minden este megtöltötte a 

szinházat. Ez eddig rendben is vol 
na. De minden városban vannak 

müsoviniszták, akik a hagyomáryos 

recept szerint belerugnak a 1mna- 
gyarságba, hogy ezáltal uj pozició- 
ra és a történelem legujabb lapjára 
jogot szerezzenek. Igy volt ez Ora- 
vicán is. 

A napokban két fiatal jogász 
ment Novacovici dr. oravicai 

ideiglenes bizottsági elnökhöz 

és tiltakoztak a magyar társu- 
lat vendégszereplése ellen. Er- 

re elhivatták a szinigazgatót és 
bejelentették neki, hogy nem 

csapatnak 
játszhat többé Oravicán. An- 

nak ellenére, hogy a szinház 
nem városi és hogy az enge- 

délyt a megyei prefektus jóvá- 

hagyta. 
Az igazgató hivatkozott a jogra és 

a várható kártéritési per következ- 

ményeire, de ez mitsem használt. 

A szintársulat tehát - igen oko- 
san - nem tartott előadást aznap 

este, abban a reményben, hogy más- 

napra tisztázódik a helyzet. Jó is 

volt, hogy nem tartották meg az 
előadást, mert amikor a közönség 

csalódva eltávozott a szinházból, 

megindult egy husz főből álló, 

botokkal felszerelt csapat a 

szinház felé, amely akkor azon- 

ban már üres volt. 

A csapatnak uri családokból szár- 
mazó fiuk is tagjai voltak, olyan 

ifjuk, akik két héten keresztül in- 

gyen jártak a szinházba és tapsol- 

tak is a szinészeknek. Ez január 

14-én történt. 

Az ideiglenes polgármester gyenge a rend 
biztositására 

Másnap azután tovább peregtek ! gyar Párt oravicai tagozatának el- 

az események. Novacovici dr. ma- 
gához hivatta a szinigazgatót és ki- 
magyarázta az esetet. Eszerint ő 

nem megtiltani, hanem csak taná- 
csolni akarta a január 14ki elő- 
adás elmaradását. Egyben kijelen- 

tette, hogy továbbra is játszhatnak, 
mert biztositja a rendet. A társulat 

az Elcserélt embert hirdette a Fe- 
keteszáru cseresznye helyett, amely 

a botokkal felszerelt csapat nemzeti 

érzületet állitólag sértette. 

A szinház este ismét megtelt 

közönséggel, amikor kilenc óra 

után a földszinti állóhelyre be- 
vonult az ifjakból álló csapat, 

fejükön kalappal és botokkal a 

kézben. 
gzaamáry Lejes dr. a Ma 

nöke kérte őket, hogy ne lépjenek 

fel biróként és ha sérelmük van, 

forduljanak az illetékes hatóságok- 
hoz, mert a megyei prefektura, a 

rendőrség és a hadsereg kiküldöttei 

minden este a szinházban voltak és 

módjukban lett volna közbelépni 

szükség esetén. Reámutatott arra 
is, hogy eljárásuk a kulturharc for- 

máját ölti és a lakosság békés 
együttmüködését bontja meg. A 

közbenlépés azonban eredménytelen 

maradt. 

Végül a közönség követelte az 

előadást és felállva tapsolt, mi- 

re a csapat hazafias dalokkal 

válaszolt. Az előadás természe 

tesen elmaradt, de a közönség a 

szinészek mellett tüntetve, még 

egy óráig ett maradt a szinbám 
ban. 

Azután megbotránkozva hazavenul 

tak. Ekkor jelent meg a rendőrség, 
hogy szétoszlassa a tömeget A 
harminctagu társulat tiz óra után a 
német és magyar ifjuság, valanint 

a tüzoltók védelme alatt vonul el 

szállására és a bizonytalan jövőbe, 
zsebében egy megesufolt miniszteri 
engedéllyel a jogegyenlőség na 

gyobb dicsőségére. 

Ezek után Oravica is el lehet ké- 
szülve arra, hogy a világégés utár 

tizonhárom évvel az erdélyi városok 

néhány év előtti sorsára ut, ami 
kor alkalmi alakulatok tartották 

terror alatt azok szabad lakosságát. 

Az esemény a magyar szinjátszást 
nem fogja tönkre tenni, mert emmél 
sulyosabb csapásokat is kibirt, ee 

harmine embert tesz munkanélkali 
vé a sovinizmus tévelygése. 
A beszámoló nem velna teljes, ha 

nem mutatnánk rá Szittaer 
Adoli mérnök, a Kaszimó alelmoke 

és az ideiglenes bizottság egyetlen 
kisebbségi tagjának még tisztézás- 
ra váró magatartására, aki a tár- 
sulatot állandóan ugy kezelte, mint 

valami jött-ment népet és állan 
dóan zavarta őket munkájukban. A 

szinigazgató felügyeleti hatóságá- 

nak, a Magyar Párt elnöksége pe 
dig a Párt parlamenti irodájának 
jelentette az esetet. Az oravicai ta- 

gozat különben a legközelebbi inté- 
zőbizottsági gyülésén is foglalko- 

zik az üggyel, annál is inkább, mert 
az összes hatóságokat figyel- 
meztették a várható eseményre, 
de minden eredmény nélkül, 
mert a botrány mégis kekövet- 
kezett. 

A kinos botrányon az egész váres 

mélyen felháborodott és elégtételt 
vár. Várja különösen azt, hogy a 

tüntetésekben résztvett közalkal- 
mazottak ellen megindule a fegyek 
mi eljárás? 

mények között a jóvátételi kérdésben 

a középuton kell haladni és egyezséget 

kell kötni. Meg kell egyeznie Francia- 

országnak - mondotta - mert nekünk 

nem lehet célunk, hogy saját érde- 

keinket feláldozzuk ugy, hogy csefleg 

egy uj háborura alkalom adódjék. De 

enu 

Franciaországnak azért is meg kell 

állapodnia ebben a kérdésben, mert 

igy kivánja érdeke és igy kivánja azt 

szövetségeseinek érdekei is. Azon 

nem áldozhatja fel magát Berlinért, 

de Varsóért sem. Számolni kell a 

helyzettel és a viszomyokkal. Millerand 

ugy hiszi, hogy a jóvátéteni kérdésben 

megnyilvánnlt ztimiamisa Lausanne- 



2. OLDAL 

Csak az operettbakák masiroznak még 
Gazdaságai 

harciasan, a népek gondolatai a leszere- 

lesi konferencia fe 
A német megunta a jóvátételt 1i 

zetni és nem hajlandó harmadizi
g- 

len Franciaország néger bérese l
en 

ni, ahogy azt annak idején ugy
an: 

ezen szavakkal Clemenceau oly 

szépen előirta. 

Nem fizetünk és nem fogunk 

Hzetni, - mondotta kifogástalan 

udvariassággal, de annál határo- 

zottabban Brüning. 

Gyalázatos provokálás, ebből 

hadüzenet, megszállás, világvége 

lesz, - zugta felháborodottan Pá 

ris... 
Igen, talán lett volna nagy fel- 

fordulás még néhány év előtt is, - 

de ma már nem. Tulságosan erős a 
valóban érdekelt felekben - már 

Franciaországban is - a háboru 
ellenes hangulat. Három millió 
francia halott árnya kisért. Az 

egész világ inkább a békére hajlik 

és már csak az Ábrahám-operettek 

bakái mondják hogy: vigan masiro- 
zok én... A népek gondolatai a le- 

szerelési konferencia felé masiroz- 

nak... 

A leszerelési konferencia áll most 

az érdeklődés homlokterében. Való- 
ságos politikai vezérkarokat fog 

ide küldeni minden állam. A szakér- 
tőkkel és segédmunkaerőkkel 

együtt ezerkétszáz személyből fog 
állani a leszerelési világparlament. 
Ezenkivül hatszáz ujságiró elhe- 

lyezéséről történt gondoskodás. 

A gazdasági politikában uj el- 

gondolások látnak napvilágot. So 
kat beszélnek egy magyar-osztrák 

-olasz vámunió lehetőségéről. H 

megoldást magyar szempontból már 

azért is felette kedvezőnek tartják 
mert igy egy kimondottan agrár- 

állam két magas ipari fejlettségü 
erszággal jutna kapcsolatba. Beth- 

len István talán ezért vette ismét 
kezébe a vándorbotot. Mult héten 

volt Bécsben, innen Rómába uta- 
zott, szokásához hiven - személyes 

magánügyben. 

Minden tényleges baj ellenére 

szinte metafizikai optimizmussal te- 
kintenek sokan a szfinkszszerü 
1932. év elé. Sokat idézik mostaná- 

ban Mewes Rudolf harminchat év 

előtt megjelent könyvét. Mewes azt 
tapasztalta, hogy az emberiség tör- 

ténetében a gazdasági és kulturális 
föllendülések, valamint a bajok és 

zavarok ugy váltakoznak, mint az 
apály és dagály. Es azt tapasztalta, 
hegy a föllendülés huszonnyole évig 
tartó hullámhegyét mindenkor má- 

sik huszonnyolc esztendős zavar pe- 
riódusa követi. Mewes 1836-ban 
megjelent könyvében ezt a balsors- 
periódust 1904-től 1932ig jelölte 

meg. Ez a jóslat talál. Valóban 
1904-ben kezdődött az orosz-japán 

emnenag 

háboru, majd a balkáni és végül a 

világháboru. A huszonnyolc eszten- 

dő 1932-ben lejár. Mewes a továb- 

biakban megállapitotta. hogy 19832- 

től 1960-ig gyönyörü idők következ- 

nek. Az emberiség föllendül a gaz 

dasági és kulturális hullámhegyre 

s az elkövetkező huszonnyole év 

munka, tisztesség és szépség hár- 

mas jegyében fog tündökölni. 
. 

London most közzétett külkeres- 

kedelmi mérlege óriási megdöbbe- 

nést keltett, mert 850 millió foat be 

vitellel szemben mindössze 450 mil- 

lió font kivitelt tüntet fel. A beho- 

zatali mérleg csaknem duplája volt 

a kiviteli mérlegnek. 

B a t a cseh cipőgyáros telket vett 

London mellett, hogy gyártmányai- 

val Angliában is terjeszkedjék. 
Nagy felháborodást keltett, hogy 

munkásainak javát szervezetlenek- 

ből vette. 
. 

A bukaresti tőzsdén, más európai 

tőzsdékhez képest, igen kicsinyek 

voltak az értékpapir árfolyam- l 

C 

lé masiroznak ... 
veszteségek a mult évi lesz

ámolás 

tanusága szerint. A háboru előtti 

a háboru 

utáni papirokat szilárdulási ten- 
állampapirok tartottak, 

dencia jellemzi. 

adóra vonatkozó 

vet ki. 

sára vonatkozó indokolás 
azt lehetne talán állitani, 

vállalat tönkretételét fogja 

szoljuk, 

lalatok... Ez az indokolás sem vál 

veszteséget is megadóztatják. 

A temesvári ügyészségen Cra 

eiun György ügyészségi titkár 

összeállitotta az elmult év statiszti 

káját. Eszerint az elmult esztendő- 

ben 5131 ügyiratot és feljelentést 

iktattak be az ügyészségen, ugyan- 

is ezernél többet, mint az előtti év- 

ben. A bünözés tehát egyre terjed. 

Ugynevezett nagy ügy, kettő volt. 

a feketeszesz-botrány és a jegyzői 

kinevezések körüli panama. Az 

ügyészség 2148 esetben emelt vá- 

dat, mig a többi ügyben az eljárást 

megszüntette, vagy a járásbiróság 

hatáskörébe utalta. Letartóztatási 

végzést az ügyészség 842 esetben 

hozott, ezek közül 208 volt monopol- 

kihágás, amikor 

fogházzal váltották meg. Amnesz- 

C ee. 

Szomoru képet nyujt a temesvári ügyészs 
E 

mult évi statisztikája a fokozodó 
e Z 

bünözésről 
tiában 197 esetben részesültek, ré- 

törlésével, 

Az 

volt, 

harminc százalékkal több, 

mint az elmult évben. Az öngyilko- 

sok közül nyolevanhatan felakasz- 

tották magukat, tizennégy esetben 

méreg volt a megváltó szer, tizen 

fegyverrel végeztek magukkal, ha- 

a többi 
eset vizbeugrás és vonat elé vetés 
volt. Az öngyilkosság okai közül a 

nyomor és a gazdasági válság vezet, 
majd a szerelmi bánat jön, ezt a be- 
tegség miatti okok követik és végül 

sokan azért dobták el maguktól az 

a pénzbüntetést életet, mert bünügyi eljárás volt el- 

szint a büntetés teljes 

részint annak csökkentésével. 

öngyilkosságok száma 134 

vagyis 

tan harakirit követtek el, 

lenük folyamatban. 

Megirtuk, hogy Landau Mi- 

hály zsidó képviselő Jorgami- 

és ezen alkalommal a kormányelnök 

is Landau kijelentései szerint - 

sorocai vérfürdő fölött. Ezzel kap- 

csolatban a miniszterelnökség sajtó- 

osztálya a következő hivatalos köz- 

leményt adta ki: 
1 = Jorga miniszterelnök nem 87 

niszterelnöknél kihallgatáson volt 

megdöbbenésének adott kifejezést a 

yzs 

2 2 . . . . 

Pótképviselőnek mondja a miniszter- 
s.. z . z z 

elnökség sajtóosztálya Landau Mihóly 
" / 

képviselőt 
sgáltatott anyagot Landau Mihály 
kijelentéseihez. Ha a miniszterelnök 
nyilatkozni akar, ugy azt nem egy 

való beszélgetés 
sorocai 

eseményeket illeti, a kormány sen- 

Einek a bünösségét nem hajlandó 
takargatni. Sorocában a vizsgálatot 

olytatják és ha bünösök lesznek, 
azokat kérlelhetetlen szigorral meg- 

pótképviselővel 
formájában teszi. Ami a 

Ibüntetik, k a 

ásodszor prolonsálv 
A CAPITOL mozi minden előadásán. 

ló eltüntetése a nyilt szinpadr 

krónika ! 

Az uj adóreformnak a minimális 

indokolása leg 

alább is különösnek tünik. Az adó 

reform ugyanis a veszteséggel zá- 

ruló vállalatokra is adóminimumot 

Magánvállalatoknál a be- / . 

csült öztetbeliek legalább hárem- nek nevezi. valószinüleg azérb mert 

szorosa az adóalap, részvénytársa- 

ságoknál az alaptőke egy százaléka 

az adó. A veszteség megadóztatá- 

szerint 

hogy 

adórendszerünk ezen módositása ui 

terheket jelent a kereskedelem és 

az ipar számára és igy egy sereg 

jelen- 

teni. Ezen megjegyzésekre azt vála- 

hogy talán könnyitéssel 

fog szolgálni, ha a gazdasági élet- 

ben nem élnek majd parazita vál- 

mHischer dr. lemondásával, mint a 

Histán utána következő jelöltet a 

választási eredmények értelmében 

bpehivták a parlamentbe. 
azagatonnz 

viziós bizottság elé került az ügy. 

toztat azon a furcsa tényen, hogy a 

ég 
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g kölcsönök, im- 
vVálalom gatlanok stb. 
közvetitését, berházak kezelését, 
könyvszakértői ügyeket, mérlegké- 
szitést, bankelszámolá felülszá- 
mitását stb minden e szakba vágó 
ügyek és bizalmi megbizások bankszerü 

lebonyolitását. 

BDBomonkos Oszkár 
Gyárváros, Fő-utca 55-55. 

pedig, akik mulasztást követtek el 

elmozditják. Azok az ujságcikkek és 

az az agitáció, mely a sorocai ese- 

mények körül folyik, nem lehet 

hasznára az országnak, de senkinek 
sem. A kormány mindenkit nyu 

godtságra int azzal, hogy várják be 

A hivatalos vizsgálat eredményét. 

A hivatalos közleményt a buka 

resti lapok különbözőképpen kom 

mentálják és főképpen az a szem 

betünő, hogy Landaut pótképviselő- 

e 

Ui harc 
a Titulescu-potlékéri 

A városi vállalatok munkásai, 
a 

községi bábák és a vámosok - mint 

ismeretes - szintén igényt tarta- 

nak a Titulescu-pótlékra. 

irányu kérelmüket azonban a vá
ro- 

si vezetőség elutasitotta, mire a re- 

A bizottság arra kötelezte a várost,
 

hogy nyujtson be kimutatást a vá- 

fosi vállalatok szolgálatában álló 

munkásokról, a községi bábákról és 

vámosokról, egyben tüntesse fel 

hogy mennyi fizetésük, illetve java 

dalmazásuk volt. A tegnapi tárgya 

láson Cimponeriu Virgil dr. 

városi főügyész kérte a reviziós bi- 

zottságot, hogy az igényt tartó vá in 

rosi vállalati munkások és a többi 

alkalmazott részére tegye kötelezőő 

vé táblázat benyujtását, amelyben 

számszerüen felsorakoztatják illet 

ményeiket és azt, hogy mennyi ösz: 

szeget igényelnekk Nicorescu 

Eusebiu dr. a munkások 

kintsen el egyelőre a számszerü 

kásait a Titulescupótilék megik 

leti-e. 

egyedikére halasztotta el és akkor 
elvben dönt, hogy melyik álláspon- 

tot fogadja el. 

zottat érint. 

A reviziós bizottság a tár 
gyalás folytatását jannár huszon- 

A Titulescu-pótlék 

ezer vállalati munkást és alkalma- 

részéről 

arra kérte a reviziós bizottságot, te- 



i lanság uralkodik. 
követtől ujabban semmiféle értesi- 

-
 

folyóirata 
sgyüjteni. Ebben a minőségében - 

kerületi felügyelő. 

nak nem lehet kifogása, 

ijelentéseim 

a
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A rigai román-orosz tárgyalá- 
sok körül a legnagyobb tájékozat- 

A rigai román 

tés nem érkezett. Ezért Bukarest- 

ben azt hiszik, hogy a tárgyaláso- 

kat már félbeszakitották. A török 
lapok szerint a rigai tárgyalásokat 

Mörökország készitette elő, mert 
Angorában a román és az orosz kö- 

vetek ebben a kérdésben beható ta- 
nácskozásokat folytattak. Oroszor- 

szág meghatalmazott minisztere 
ezen alkalommal kijelentette, hogy 

Az orosz megbizott nem tartotta be igé- 
retét, amihor khijelentette, hogy a szovjet 
nem akar Besszarábiáért sikra szállni 

a szovjetek nem akarnak Besszará- 
biáért harcolni. 

A török lapok által nyilvánosság- 
ra hozott előzetes igéretet a szov- 

jetek nem tartották be és ezert a 
rigai tárgyalások eddigi eredmény- 
telenségek egyetlen ütközőpontja: 
Besszarábia. 

Ghica külügyminiszter tegnap 

délben Szinajába utazott. Délután 

négy órakor kihallgatáson jelen: 
meg az uralkodónál és részletesen 

beszámolt a rigai tárgyalásokról, 
valamint a leszerelési konferencia 
előkészitő munkálatairól. A király 

hozzájárult azon román áliáspont 
hoz, amelyről Ghica előterjesztést 

tett. A külügyminiszter este vissza- 

érkezett Bukarestbe, ma reggel pe- 
dig elutazott Prágába. A cseh fővá- 

rosban két napig tartózkodik, ahon- 
nan Genfbe és Lausanneba megy, 
ahol a leszerelési, illetve jóvátételi 

konferencián vesz részt. Ghica Szi- 

najába való elutazása előtt hossza- 
san tárgyalt Puaux bukaresti 

francia követtel. A tárgyalások a 

leszerelési konferencián való maga 
tartásra vonatkoztak. 

-0- 

Pinecu Vazul légügyi felügyelő 
esete a dettaiakkal és a nagyszent- 
miklósiakkal tisztázást nyert. 
Pincu tegnap délelőtt megjelent 
Furlugeanu Oktávián prefek- 
tus előtt. Előmutatta igazoló ira 
tait és azokból megállapitást nyert, 
hogy megbizottja a bukaresti 
ARPA nevü egyesületnek, amely- 

nek minden megyében van fiókja 
és felhatalmazása van az egyesület 

számára előfizetőket 

Ez ellen sem nekem, sem más 
de olyan 

vannak, - mondotta 

Furlugeanu prefektus, hogy 

ön kicsikarta a pénzt és az ön- 
kéntesen felajánlott összegek- 

kel nem elégedett meg, hanem 
bizonyos represszáliákat helye- 

zett kilátásba. 
Pincu ezt kétségbe vonta és kije- 

lentette, hogy ő mindenütt a társa- 
dalmi és üzleti modorhoz hiven járt 
el. A nyugtakönyvének másolatával 
igazolta, hogy száztizenegyezer leit 

gyüjtött, és abból hetvenhétezer lei 

van nála, a többit Bukarestbe kül- 
dötte - ellátási költségeinek levo 
nása után. Furlugeanu prefektus 

elnökével, aki igazolta, hogy Pincu 
tényleg az egyesület lapjára gyüjt 

előfizetőket. Ezzel az ügy elintézést 
nyert, Pincu elutazott és a prefek- 
tus a következőket mondotta: 
- Pincu amikor Temesvárra ér- 

kezett, hozzám jött mint az ARPA 

temesi fiókjának elnökéhez és beje- 
lentette, hogy tagokat gyüjt. illet 

ve tagdijakat szed be. Ez ellen, te- 

A
 

kintettel arra, hogy a repülés pro- 

pagálását célozta, nem lehetett ki- 
fogásom, ha a mai időknek megfe- 

összegekkel megelégedett 

De olyan eszközöket alkalma- 

zott, amelyeket nem türök meg. 
Valószinüleg azért, mert az in- 

kasszált összegek után jutaléka 

van. Pincu hetvenhétezer leit 

nálam hagyott és mindazok, 
akik az általuk adott pénzre 

időközben érintkezésbe lépett Ta- 
tarescu Istvánnal, az egyesület 

A légügyi magánfelügyelő erőszakos gyüj- 
tése véget ért és a pénz a temesvári 

preiekturán rendelkezésre áll az 
ijedősöknek 

igényt tartanak, vagy pedig 

nem akarnak olyan nagy ösz- 

szegeket erre a célra juttatni, 

mint amennyit adtak, a pénzt 

tiz napon belül nálam szemé 

lyesen átvehetik a Pincu által 
adott nyugta felmutatása elle- 
nében. 

Pincu Vazul tegnap este eluta- 
zott, de Furlugeanu Oktávián pre- 

raz 

fektus tudomására jutott, hogy a 
Gazeta Capitalei cámü lap - amint 

ezt a Déli Hirlap is megirta 
ügynöke által hasonlóképpen gyüjt 
előfizetőket. A prefektus itt is szi 
goru rendszabályokat helyezett ki 
lát: 
kerese Gussi Aurél 
kvesztorral. 

Prágából jelentik, hogy Benes 
csehszlovák külügyminiszter tegnap 
előadást tartott a cseh egyetemi 
hallgatók részére, amikor is a világ- 
békéről szólt. Abban a pillanatban, 
amint Benes a szónoki emelvényen 
megjelent, a nagy számban jelen- 

Csunván lehurrogtálk 
a deklemáló Benest 

Benessel! Nem hallgatjuk meg! 
Ilyen felkiáltások sürün ismétlőd- 

tek és állandóan zavarták Benes 

előadását. A külügyminiszer kifej- 

tette, hogy minden uj háboru tönk- 
retehetné a világhábora gyümöl- 
cseit. Nagy hiba volna, ha a béke 

volt kommunista egyetemi hallga. 
tók hangosan kiáltozni kezdték: Le 

szeretetébe vetett hit megrendülne. 

Megirtuk, hogy a temesvári ál- 
lambiztonsági rendőrség ujabb kom- 
munista mozgalmat leplezett le. A 
mozgalmat a temesvári ifjumunká- 

sok szervezete kezdeményezte, 

amelynek célja lázitó röpcédulák 

szerkesztése és azok terjesztése volt. 
Az ifjukommunisták megalakitot- 
ták szervezetük technikai osztályát, 

amelynek vezetője Varga Pál 

husz éves szabósegéd volt. Akna- 
munkájuk sikeres lefolytatására a 
Rékási-uton, Temesvártól kilenc 

kilőméterre fekvő egyik lakatlan 
házban rendezkedtek be, ahol a 
rendőrség a házkutatás alkalmával 

sokszorositó gépeket, kliséket, nagy- 
mennyiségü papirost és kisebb 

mennyiségben kész röpcédulákat ta 
láltak. A nyomozás során Varga 
Pált a rendőrség őrizetbe vette és 

zzátö- 

Temesvártól Konstancáig számos helyen 
sikerült a kommunista megmozdulásokat 

ártalmatlanná tenni 
mondotta azt is, hogy a röpcédulák 
készitésére vonatkozó utasitást a 
kolozsvári központtól kapták. Val- 
lomása alapján Csáki Jánost, Cara- 

has Józsefet, Achs Miklós Besse- 

nyey-telepen lakó ujságkihordót, 
Zsizsik István, Muzslay-utcában la 
kó munkást és Sfeta Danila cipész- 
segédet őrizetbe vették. A rendőr- 
ség a letartóztatott egyének laká- 
sán házkutatást is tartott, amely 

alkalommal különböző röpcédulákat 
találtak. Az állam elleni izgatást 
tartalmazó és osztályharcra buzditó 

röpcédulák közül nagyobb mennyi- 
séget az egyik vidéki városban is 
szétosztottak. A letartóztatott kom- 
munistákat tegnap átadták az 
ügyészségnek a lefoglalt bizonyitó 

anyaggal együtt 
A kommunisták nemcsak 

Kihallgatása során elmondotta, hogy 
a mozgalom irányitói C s á ki János 
husz éves asztalossegéd és Cara- 

várott, hanem országszerte megmoz 

dultak és több városban tüntetést 

TIMISOARA, Iv, BONNÁZ-U. 24 s. 
Prokaezka Ford üzlet mellett. 

iJahn Ferenc, 
ásba és tegnap már érintkezést 

rendőr 

E 

Temes- 

ellenes háboru ellen tüntettek. A 
tüntetés alkalmával nyolc letartóz- 
tatás történt. Kisenevben hasonló 
utcai zavargást kiséreltek meg, 
azonban a rendőrség még idejében 
szétoszlatta a tüntetőket. Csernovie- 

ban a kommunisták kisebb csoport- 

ja tüntetett. Mindkét városban több 
letartóztatás történt. Bazargicban 
Ircius Novo, bolgár kommunista ve- 

zér agyonlőtt két rendőrt, akik iga- 
zolásra szólitották. Brassóban az 
állambiztonsági rendőrség számes 
ifjumunkást letartóztatott. A kon- 
stancai hatóságok hosszas nyomozás 
után orosz kommunista kémszerve- 

zetet lepleztek le. Több letartóztatás 

történt. 

zzla 
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Három jubiláns 
a városi villanytelep tisztviselői 

sorában 

A temesvári villanytelep három 
népszerü és közbecsülésben álló 

tisztviselője ünnepli hivatalba lépé- 

sének huszonöt éves fordulóját. 

Most van huszonöt éve annak, hogy 
a villanytelepnek 

példaképül szolgáló főpénztárosa, 

Kánya Gyula irodafőnök és Pe- 

povici Száva pénzbeszedő a te 

lep szolgálatába léptek. Huszonöt 

évet töltöttek el becsületben, tisz: 

tességben és ezalatt a villamosmi- 

vek igazgatósága, tisztviselőtársaik 

és a nagyközönség mindig értékelte 

a három jubiláns odaadó, megbizha- 

tó munkásságát. Jahn Ferenc, Ká- 

nya Gyula és Popovici Száva Te- 

mesvár társadalmában is szerepet 

játszanak és a huszonöt öves szol- 

gálati jubileum alkalmából a vil- 

lanytelep igazgatósága és tisztvise 

Jái kara a jubilánsok ünneplésére a 

jövő héten, szombaton este a gyár- 

városi Vigadóban bankettet rendex. 

Miklósi Kornél dr. igazgató ve- 

zetése mellett a villamosművek 

tisztviselői, valamint Temesvár pol- 

gárságának számottevő tagjai je 

lennek meg a vacsorára, hogy ily- 

képpen is kifejezésre juttassák a 

becsületes munkának és önfeláldozó 

kötelességteljesitésnek őszinte elis- 

merését. Ugy a villamomüvek, mint 

a tisztviselők értékes ajándékokkal 

lepik meg őket. 

Egységes front a gazdasági válság- 

gal szemben. Korányi Frigyes 

báró, magyar pénzügyminiszter, a 

Népszövetség pénzügyi bizottságának 

ülésén vázolta Magyarország pénzügyi 

Azt fejtegette, hogy Ma 

gyarország és vele együtt a többi ag- 

rárállam sulyos gazdasági helyzetének 

gytőke az 

helyzetét. 

oka az, hogy az európai 

amerikai és orosz buzabehozatalt fi- 

nanszirozta. Ami Magyarországot 

artózta- 

lehet, hogy az európai nagyhat 

ibas József teksztiltechnikus. El- 

kiséreltek meg. Jasiban vörös a gazdasági válság meg 

séges f; 



kiadóhívatai: 

. NTOYÖRGY. 

Ték 14. szÁM. 

ELŐFIZETÉSI ARAK. 

avemnta 88, megyedévre 248, féj- 

évre á50, évemte 980 lei. - Kül- 

iöldre: havemta 118, negyedévre 

328, félévre 688, évente 1280 lei, 
vagy egyenlő értékü valuta. 

- 
Telefen: 

2-59, este 9 után it és 2-42, 

- 

A szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

a Helicon" Bánáti Nyemda R.-T. 

ayezsáca. 

og 

Boerkovich Sándordr. 
a temesvári egyházmegye arany- 

misés popja 
Ötven esztendeje vaa az idén, 

hogy egy fiatal, nagymüveltségü 

Gusztáv zerindi 

mékkel telitett lélekkel a bécsi Paz- 

pap, szociális és emberbaráti esz- 

maneumból az akkori csanádi egy- 

házmegyébe jött Istent, vallását 
szolgálni, a hitet az emberek között 

terjeszteni. Ez a fiatal pap Ber- 
kovichSándor ár. volt, aki ősrégi 
horvátországi, Torontál vármegyé- 

be szakadt nemesi családból szárma- 
zott. Tudásával, tehetségével nyom 

ban feltünt, ugy, 
papsághoz osztották be, majd sze 

szelgálatot vállalt és a Bánságban 
számos plébániát vezetett. Müvelt- 
ségének hire az egyházmegye hatá- 
rain tul is ismert volt és ezért 1908- 

ban, mikor sor került a Strossmayer 
halálával megüresedett gyakovári 
püspöki szék betöltésére, ennek a 
stallumnak egyik legkomolyabb je- 

löltje lett. Püspöki kinevezését a 
politika elgáncsolta. A Bánságban 
maradt és amikor a nyugati nyel- 
vek ismerete mellett szláv 
nyelvtudása miatt az a hivatás há- 

rult reá, hogy a krassói hegyek kö- 
zött fekvő Kengyeltó községben 
vállalja a plébánosi tisztséget, isten- 
bizó lélekkel a püspöki rezidencia 
helyett a szerény plébánialakba vo- 
mult. Ott éri most az az istenáldás, 
hogy ötven évi becsületes papi hi- 
vatás teljesitése után elmondhassa 
aranymiséjét. Berkovich Sándor dr. 
magas kora ellenére teljes testi és 
szellemi frisseségben érte meg azt a 
gyönyörüű jubileumot, melynek a 
temesvári püspöki egyházmegye 
tagjai közül az idén ő egyedül ré- 
szese. Arra vonatkozólag, hogy 

aranymiséjét hol mondja, még nem 
döntött. 

Huzás 
janur 
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Kórházsorsjáté 

hogy a központi 

- ze A temesvári anyakönyvi hivatalban mináriumi tanár 1 k 
E lete kéőb Eüls tegnap délben Orich Viktor a Te- 

Utolsó lehetőség . 

Egymilliós 

Református 
k január 20 i huzására. Sorsjegyiroda Cluj.K 

Japá 

Tegnap nyilvánosságra került az 
orosz diplomácia legujabb akciója. 
foszkvából Párison át érkező je 

lentés szerint ugyanis a szovjetkor 
mány a franciákkal és románokkal 
a meg nem támadhatási szerződés 
megkötésére irányuló, sikertelenül 
végződött tárgyalások után Japán- 
nak tett hasonló ajánlatot. Pénte- 
ken a szovjetkormány megbizásából 
a tokiói orosz nagykövet megjelent ] 

a külügyminiszteriumban és a ja- 
ián kormánynak ajánlatot tett 

apán meg nem támadhatási 
szerződés megkötésére. A japán 

ülügyminiszter kormányával foly- 
t tanácskozások után tudomá- 

a adta az orosz nagykövetnek, 
azok az előterjesztések, ame 

tettek, hosszas tanulmányozást igé- 
nyelnek. A japán kormány igy csak 

ovjetek ebben a kérdésben 

n visszaulasitotia a meg nem támad- 

bizonytalan idő mulva tud az aján- 
latra választ adni. Tegnap délután 
azután egy napra rá, már meglepő 

hatási szerződésre irányuló orosz ajánlatot 

fordulat történt. A japán külügy 
miniszter közölte az orosz nagykö- 
vettel, hogy amig a mandzsuriai 
kérdés orosz részről elintézést nem 

nyert, addig Japán a szovjetekkel 
nem hajlandó meg nem támadhatá- 
i tárgyalásba bocsátkozni. 

Erdemes katolikus papok jubi- 

leuma. A temesvári katolikus püspök- 

ség több köztiszteletben álló papja 

jubilál. Römaer Miklós moravicai 

lelkész, Sorban Kornél dr. boros- 

jenői eszeresplébános, Gehl Ottmár 

szigetlalui és Ha a k Ede szászka- 

bányai plébánosok pappá szentelésük 

negyvenedik évfordulóját ünneplik. 

Ezüstmisés jubileumot értek el huszon- 

ötéves lelkészkedésükkel Engel- 

hardt József oravicai esperesplébá- 

nos, Krau tenr János mácsai, A u- 
bermann Milkós doláci, Bartos 

és Radocsay 

Rezső csatádi plébános. A jubilánsok 

ünnepléséből a lelkészi kar is kiveszi 

részét. 

méterenkén! 
renta 200 Lelért kapható 

BASCH ANDOR 
(volt vendégtősök) fatelepén 

Jézsefvéros, Dohánybeváltóval szemben 

- Örich szerkesztő házassága. 

mesvarer Zeitung szerkesztője há- 
zasságot kötött Tutsnak Ida 

Máriával, Tutsnak István dománi 
bányamüvezető leányával. A polgá- 

ri esketési szertartást Vuche- 
tich Endre dr. főszerkesztő, mint 
megbizott anyakönyvvezető végez- 

te. Tanuk voltak a vőlegény részé- 
ről Sárkány Gábor szerkesztő, 
a menyasszony részéről pedig 
Weisz Feodor dr. Az egyházi es- 
küvő ma lesz a belvárosi római ka- 
tolikus plébánia-templomban. 

* A régi Temesvár és más értékes 
festmények Litteeky kiállitásán 
a Széchenyi-házban, még csak ma va- 
sárnap tekinthetők meg. 

- Uj egyenruhát kapnak a bör- 
tönőrök. A börtönőrök legfelső ve- 
zérigazgatósága elhatározta, hogy a 
börtönőröket uj egyenruhával látja 
el. A rendelet értelmében a temes- 
vári fogház őrei már meg is kapták 

az uj egyenruhát és tánvérsapkát, 
amely az angol egyenruhák mintá- 
jára készült. 

* Ha Temesvárra jön, kérje 

depütt ar ingyenes tájékoztatót. (Con- 

min- 

g 

- A vizsgálóbiró a fővárosban. Ti- 

goianu Demeter vizsgálóbizó Bu- 

karestbe utazott, ahol a különböző 

ügyekről tesz jelentést az igazságügy- 

miniszternek. Tigoianu hétfőn vissza- 

tér Temesvárra. 

- Ezüstlakodalom. Szép családi 
ünnepély keretében ünnepelte meg 

Bauer Lajos, ujvári malomtulaj- 
donos és felesége házasságuk hu- 

kodalmas házaspár szentmisét hall- 

gatot, majd Pflug János plébá- 
nos ujból megáldotta házasságukat 

és felolvasta Pacha Ágoston püs- 
öknek a jubiláns házaspárhoz in- 

tézett szerencsekivánatait. A Bauer- 

házaspárt a jubileum alkalmával az 
ismerősök és jóbarátok elhalmozták 

erencsekivánatokkal. 
z 

Artin hashajtót kérjen orvosától. 
- A Filhanminis hangyersenye. A 

temesvári Filharmonikusok február 

hatodiki jubiláris nagy hangversenye 

elé élénk érdeklődéssel tekiutenek. A 

müsort dr. Krivánné Károlyi 

Adrienne három nyelvü 

nyitia meg, majd Sz a bó Luiza, a 

tehetségüű budapesti ko- füneményes 

loraturénekesnő vendégszereplése kö- 

vetkezik. Utána P á szt o r Beczsó, a 

máris hirneves nagyváradi hegedü- 

müvésznő mutatkozik be a temosvári 

közönségnek és Bartók Béla ro- 

mán táncai cimü szerzeményét játsza, 

amely először kerül előadásra Temnes- 

várott. Szabó Lujzát, a pesti Operaház 

tagját, Un ger Ernő dr., a buda- 

vesti Zeneakadémia nagynevü tanára, 

Pásztor Bozsót pedig Freunaád Leó 

kiséri zongorán. A jubiláris hangver- 

sonyt a városi szinházban tartják és 

jegyek elővételben a szinházi pénztár- 

nál már kaphatók. 

-A gyárvárosi vasuti állomás uj 
főnöke. A gyárvárosi vasuti állo- 
másnál leleplezett visszaélések és az 
állomásfőnök letartóztatása után az 

állomásfőnöki teendőket ideiglene- 
sen az államvasutak egyik maga- 
sabbrangu tisztviselője látta el. 
Most uj állomásfőnököt kapott a 
gyárvárosi állomás. A vasutvezér- 

igazgatóság ugyanis Crecescu 
Tamás tisztviselőt nevezte ki állo- 

ineiornl nrin Timisoara! 
másfőnöknek, aki már el is foglalta 
ui állását. 

szonöt éves jubileumát. Az ezüstla- 

prólogusa í 

Vissza nem térő alkalom! 

főnyeremény 
Harminc drb. háromezres - Tiz drb. tizezres Öt drb. husze res - 500 drb. 
kisebb összegüü - Tiz drb. ötezres - Két ötvenezres nagy nyeremény. 

Ez az utolsó magánsorsjáték, melyre még engedélyt bocsátoltt ki a román állam. Sietve vegyen tehát sorsjegyet a Református 
olozsvár, Str. Bratianu 5.. és a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Mindennemü szorszámok, épalet- 

es butorveretek, vas- és rézbatorek 

leszállitott áron kaphaték. 

Secherter Ottó vaskereskedése, Te- 

mesvár-Belváros. 

Mozi 
A Filmrevü moziszaklap legujabb 

száma megjelent és diszes kiállitásban 
Tengeteg riportot, szines cikket és 

élyen 

avatja a moziközönséget a filnakészi- 
fés kulisszatitkaiba és beszámol az 
egyes filmstudiók legujabb filmeiről. 
Ezenkivül a Felmrevü filnuszinészet 
pályázat határidejének dátumát 

közli. Egyes szám ára tiz lei. 

-0- 

Mozik müűsora. 

is 

Vasárnap. 

Belvárosi Capitol mozi: Botrány az 
arénában. (Beszélő film.) Müsor előtt 
Uferini. 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Ut a bol- 
dogság felé. (Beszélő film.) 
Forum mozi: Kipróbálom az urama 

(Beszélő filmvigjáték.) 

Gyárvárosi Apollo mozi: Cimarrom. 

(Monumentális beszélőfilm.) 

Mehalai Concordia mozi: Malek 
mint Casanova. (Beszélő filmvigiáték 

Hétfő. 
Belvárosi Capitol mozi: Botrány az 

arénában. (Beszélő film.) 

Forum moxi: Kipróbálom az uramat. 
(Beszélő filmvigjáték.) 
Gyárvárosi Apollo mozi: Cimarron. 

(Monumentális beszélőfilm.) 

Üzlethelyiségek 
és központilag fekvő tágas, és világos 
C e 

irodshelyiségek 
a szinház melletti uj, most teljesem kész 
bankpalotánk alsó emeletein és föld- 
szinten 

e 

még kiadók. 
A domfemplom mellett lévő régi bank- 
házunkban s kiadó néhány 

üzlethelyiség 
és az első emeleten 

lakások és iroda- 
helyiségek. 
Bánáti Bankegyesület R.T. 

Huzás 
január 
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Állandóan ujdonsóg 

FIGYELJE MEG ÁRAINKAT KIRAKATAINKBAN. 

Éy 

Mérséheli árak! 
ILLOYD.SOR. 

1 ruszexzxz 

Urbanetz Lonci esküvője. Ur 
Unetz Loncit, Urbanetz Ede dr. 

orvos leányát tegnap délelőtt ve- 
Oltárhoz a józsefvárosi plé- 

miatemplomban Kerényi 

Aó Gábor a magyarországi Or- 

ágos Társadalombiztositó Intézet 

sztviselőjee Az egyházi szertar- 
tMetzger Márton dr. prépost 

euge. Tanuk voltak a menyasz 
ony részéről Urbanetz László 

rvos, a vőlegény részéről pedig 
ávay Kálmán tiszaszentimrei 

ldbirtokos, a menyasszony sógora. 

2 egyházi szertartást megelőzően 

városházán megtartották a pol- 

ári esküvőt, amelyet Vaehetich 

náre dr. főszerkesztő, mint városi 

leiglenes bizottsági tag végzett. 

rarokgyuladást gyógyit: Ana 

Kinevezések a szerb egyházban. 

étices György dr. görög keleti 
zeab püspök egyházmegyéje román 

rületén a lelkészi karban a követ- 

dező áfhelyezéseket eszközölte. Ne- 

sdov Visdimir lelkész Belobres- 
árél Gádra, Bebics Nikola Gád- 

a Gyérr, Busariu Lyubomir 

vyétről Rudnára, P op o vi cs Sán- 

or Kudnáról Knérre. Bolganrnics 

firem Leskovicáról Macsevicára, 

zerbovan Kiril Macsevicről 

Dérsánra, ovanovics Mihajló 

érsánról Sztancsófalvára, mig e- 
i e s Sebestyén Sztancsófalváról Of- 

tenicára kerül lelkésznek. Tevaábbá 

püspök Nevakovics Matei 

evrett teológust Leskovicára, S z e- 

ulics Sztaniszlavot Alsólyubkóra 

.Kugsgeol Dragutint Belobracska- 

iviere neverte ki. 

fJanuári kánikula Amerikában. 

emyorkból jelentik, hogy a váralla- 

vl beköszöntött kánikula nagy zava- 

ekat okoz a téli olimpiász előkészitő 

nunkálataiban, mert az olimpiai mér- 

kőzösek résztvevői képtelenek a nagy 

melesben tréninget tartani. Ameny- 

riben az időjárás nem változik, ugy 
erteni lehet attól. hogy a téli olim- 

áet el kell halasztani. 

Mdd 

unmi 

imarrol 

alt Uj és gyárilag 

javitott 

zongorák 
9 raktáron, részletfize- 

ieán tésre is kaphatók. 

Melyeon leszállitott verseny- 

woNk A , N 
a umeevár-Józsefváros, 

(Kütu-tér. 

I zerb ozyházi ünnepek. A görög 

szerb egyhár jövő héten kedden 

meg Vizkereszt ünnepét, amely 

fike a legnagyobb ünnepeknek. Viz- 

szt alkalmából hétfőn Temesvárra 

érkezik Létics György dr. szerb 

püspök és pontifikálja a belvárosi 

xerb templomban kedden délelőtt az 

5 

áf 

epélyes nagymisét. A Sloga szerb 
árda is közremüködik a misén. 

Ulána a körmenet a Városház utcán 
ztül a Dóm-térre vonul, ahol Lé- 

György dr. püspök végzi az ün- 

yes vizbeszentelést. Következő 

pon Bszent Jánost ünnepli a szerb 

vház, esütörtökön pedig Létics 
gy dr. elnöklete mellett konziszto- 

üléseket tartanak. 

l 

Vilmos ekszcsászárt halálsejtelem gyötri 
és német földön óhajt meghalni 

Vilmos német ekszcsászár be- 

tegségével kapcsolatban a francia 
Matin feltünéstkeltő cikket közöl. 

A lap azt irja, hogy Vilmos eksz- 
császár állapota aggasztóra fordult 

és a katasztrófa bekövetkezésével 
kell számolni. Vilmost állandóan 

halálsejtések gyötrik és környezeté- 
nek azt a kivánságát fejezte ki, 

hogy német földön óhajt meghalni. 
A holland kormány vállalta - ir- 

ja a lap - a közvetitő szerepet és 

a volt császárnak német földre való 

visszatérése kérdésében tárgyaláso- 
kat kezdett Berlinnel. A német bi- 

rodalmi kormány azonban az eksz- 

császárnak a visszatérésére vonat- 
kozó kérelmét kereken elutasitotta 

és pedig azzal az indokolással, hogy 

a visszatérés sulyos belső bonyodal- 

makat idézne elő Németországnak 

jelenleg amugy is sulyos helyzeté- 

ben. 
A Matin cikke Párisban, de a 

külföldön is nagy feltünést keltett. 
A német császári ház Doornban 
szükségesnek tartotta, hogy cáfola- 

tot adjon ki. Vilmos ekszcsászár 
környezete megállapitja, hogy a 

Matin cikke a képzelődés szülemé- 
nye és hogy az ekszcsászár állapota 

már jobbra fordult. 

ELŐőRENYOMULNAK A JA- 

PÁNOK. Tokióból érkezett japán 
jelentések szerint a mukdeni japán 
csapatok szétverték a kinai Irin- 
hadsereget. A King-csaui haderő 
most már további harcok nélkül 

mnegszállhatja Karbint. 

A táblai főügyészség köréből. 

Meculescu Sándor táblai főügyész 

Bukarestbe utazott. A táblai főugyész 

ezen alkalommal bemutatkozik Pop 

Valér dr., az ujonnan Kinevezett igaz- 

ságügyminiszternek. A látogatás után 

Meculescu táblai főügyész visszatér 

Temesvárra. 

Mennyi 
érték vész kárba 
azzal, hogy a hölgy nem ért a ruhaké- 
szitéséhez. Tanfolyamok jan. 20 és feb.1 

1 kezdettel. 

HAAS divatterem 
Domt-tér 4. 

- Megtelt a temesvári fogház. A 
temesvári ügyészség fogházának 
minden cellája szinte gsufolásig 

megtelt jogerősen elitélt és vizsgá 
lati foglyokkal. A fogházigazgató 

azért ugy határozott, hogy a vizs- 
gálati foglyok közül néhányat más 
városok fogházába utal át. Tegnap 

a vizsgálati fogságban levő Muzs- 

na János és Simon Ferenc kom- 
munistákat a karánsebesei fogház- 

ba szállitották. 

Megható gyermektragédiák. 

Két megható tragédia játszódott le 

Szegeden. Kovács István tizen 

négy éves fiu bántalmazott egy kis- 

leányt, amire a leányka tizenhárom 

éves bátyja felháborodásában Ko- 

vács Istvánt leszurta. A szerencsét- 

len fiu rövidesen meghalt. A gyil- 

kos fiut a gyermekbiróság azon a 

cimen, hogy jogos felháborodásban 

követte el tettét próbaidőre haza 

engedte szüleihez. A másik tragé- 

dia Szeged külvárosában folyt le 

Muha János napszámos szegénye- 

otthonában. A napszámos és fele- 

sége munkába mentek, négy aprő 

gyermekük pedig felügyelet nélkül 

otthon maradt. A testvérek három 

éves kis leány hugukat zsinórra fel- 

akasztották és borzalmas játékuk- 

nak a legkisebb gyermek majdnem 

áldozatul esett. A szomszédok észre 

vették a történteket, gyorsan le- 

vágták a kisleányt és hosszas kisér- 

let után életre keltették. Amikor a 

leányka magához tért első szava ez 

volt: Holnap megint játszunk 

akasztósdit. 

Franasovici ujólagos temesvári 

látogatása. Franasovici Ri- 

chárd, volt liberális miniszter, tegnap 

délben Temesvárra érkezett és délben 

Imbroane Avram dr. a temesi 

liberális szervezet elnökének vendége 

volt. Az ebédet a liberálisok vezér- 

karának bizalmas tanácskozása kő- 

vette. Franasovici Richárd ujólagos 

temesvári látogatása a mai szenátor- 

választással állt összefüggésben. 

Vihar a láthatáron. A nemzeti 

parasztpárt vezetősége ma Buka 

restben ülést tart, amely viharosnak 

igérkezik. Vajda Sándor - az 

elterjedt hirekkel ellentétben - 

nem utazik Bukarestbe és igy a 

pártelnökség kérdését nem oldják 

meg. A vihart a Joanitescu és 

Madgearu között levő ellentétek 

fogják előidézni. M ihalache 

valószinüleg a jövő héten Svájcba 

utazik, Bécsig Madgearu és Radu 

canu is elkisérik. Mihalache svájci 

utjának célja még nem ismeretes. 

Örák, ékszerek 

érlási választékban 
gyári áron. 

Győződjön meg. 

IRITZ 
ékszerésznél 

Belváros Merczy 

1DŐJAÁRAÁS. A meteorológiai inté- 

zet jelentése szerint lényeges változás 

nem várható. Az időjárás továbbra is 

száraz hideget hoz. 

Ezymásután gyujtozatják az ál- 

latseregleteket. Hamburgbaa az eimuit 

éjszaka ismeretlen okból az egyik 

nagy állatseregletben tüz ütött ki és 

a lángok oly gyorsan terjedtek, hogy 

a tüzoltók életük veszélyeztetése árán 

tadták csak a lángokat megközeliteni. 

Az állatketrecek nagy része odaveszett 

és alig fogták a tüzoltók az eltáshoz, 

amikor mérges csörgőkigyók csusztak 

elő és több tüzoltót megmartak. Az 

oltást erre azonnal be kellett szüntet- 

ni, amig a veszedelmes bestiákat el- 

pusztitották. A kár rendkivül nagy. 

A nyomozás azt a gyanut tánjálija. 

hogy a tüzet bünös kezek okoztak. Is- 

meretes, hogy napokkal ezelőtt Am- 

szterdamban is leégett egy hatalmas 

cirkusz állatsereglete. 

Hurópa mükorcsolyahainokai. Pá- 

risi hiradás szerint tegnap bonvyolitot- 

ták le az 1932. évi férfti és női miü- 

korcsolyázó Európa bajnokságokat. 

Mindkét kategóriában az osztrák 

Schaátfer és a norvég Honny 

Sonja megvédték eddizi bajnoksá- 

gukat. 

BULGARIA SEMTUD MÁRJÓVÁ- 

TÉTELT FIZETNI. Szófiából jelentik. 

hogy Musanet! bolgár minisztereleök 

tegnap elutazott Genfbe, ahol a Nég- 

szövetség pénsügyi bizottságának ülé- 

sein vesz részt. Elutazása előtt nyilai- 

kozott az ujságiróknak és kijelentette, 

hogy Bulgária sulyos helyzetére 

való tekintettel feltétlenül számít 

arra, hogy Genfbem könnyitéseket kar 

külföldi kötelezetiségeit illetőleg Eul- 

gária eddig becsületesen megfiuetle a 

jóvátételből reábáruló részt, most azem- 

ban elérte már teljesitőképességének 

határát. 

Egybázi zene. A vasárnap délelőtt 

tiz órakor kezdődő nagymise alatt a 

Dom ének- és zenekara Neuhoter Fe- 

rence Békemiséjét adja elő. Iatroitus 

(Omuis terra adoret te) Griesbacher, 

Graduálé (Missict Domiaus verbum 

suum) Schiffels, Offertorium (Jubiláte 

Deo) Goller, Communio (Dicit Domi 

nus) Griesbacher. Asperges me - Hal- 

lertől. 

- összehivták a magyar képvi- 

selőházat. A magyar képviselőház 

üléseit legutóbb február negyedi- 

kéig elnapolták. A sulyos gazdasági 

helyzetre való tekintettel az elen- 

zéki képviselők mozgalmat inditot- 

tak a képviselőház mielőbbi össze- 

hivására és sikerült is az összehivás- 

hoz szükséges ötven aláirást meg- 

szerezni. Tegnap két szocialista 

képviselő nyujtotta át a képviselő- 

ház elnökének az összehivást szor- 

galmazó kérvényt. A házelnök 
a 

kérelmet rendben levőnek talált
a és 

ezért a képviselőházat január hu- 

szonhatodikára hivta össze. 

. A DÉLI HIRLAP BUDAPE
STEt 

ellandóan olvasható a dunapar
ti Bris- 

al azállada halliában. 

Városi és vidéki 
tüszerkereskedők ! 

Jelentékenyen emelhetik foraalmukat 

egy kiválóan bevált, rendkivül olcsó. 

nélkülözhetetlen fogyasztási tömegcikk 

bevezetésével. Világmárka, csek
ély be 

fektetés, szolid összeköttetés. Mintáz
ott 

ajánlatot küld. 

GOTTFRIED !. 
Temesvár, II., Str. Dragasani, Te 444. 

á yeg 

Rádló-készüleke 
alkatrészek és lámpák 

nagyraktára 
Olcsó napiárak. 

Arjegyzék ingyen és bérmentve 

Timisoara, Str. Bratianu 2. 



- Főiskolai hallgató öngyiikossága. 

Tragikus öngyilkosság történt Keped 

temesi községben. BIl a jovan Va- 

lér husz éves főiskolai hallgató, Bla- 

jovan Valér görög keleti lelkész fia, 

revolverrel mellbe lőtte magát. A fia- 

talember meghalt. Tettének oka 1sme- 

vellen. 

- Győzött a temesvári álláspont. A 

kolozsvári itélőtábla elvi jelentőségü 

döntést hozott és megállapitja, hogy a 

Nemzeti Banknak nem áll módjában 

a volt osztrák-magyar monarchia hadi- 

kölcsöneire még az Osztrák-Magyar 

Bank által nyujtott lombardkölcsönö- 

ket perelni. A döntésben a kolozsvári 

itélőtábla a temesvári tábla által már 

két év előtt elfogadott joggyakorlat- 

hoz ragaszkodott. 

* B. Roth Olga kozmetikus, Belvá- 

reos, (Szt. György-tér sarok, Deutsches 

Haus) legmodernebb elektromos sová- 

mnyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Ér- 

deklődőknek szivesen nyujt dijmente- 

sen felvilágositást minden kérdésben. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Stasznyi Ilona, Kiss Antal és Nedl 

József. Meghaltak: Stefan Illés 74, 

Roman Márta 29. Tita Dinca 22 és Er- 

dei Imre 20 éves korában. 

Fogászat 
EFoghuzás..................... s0 Lei 
Eogtömés.................. s Lei 
Fehér arany korona.........Ga0 Lei 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany............ 400 Lei 
GColdin korona.............. 130 Lei 
Fehérfog drb-ként.......... 1io00 Lei 

Deuisch Mussa 
diplomált dentist. 

III., Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

= Örökre eltávozott hazulrol. 

irtuk, hogy néhány nap előtt eltünt a 

józsefvárosi Csillag-utcában levő laká- 

sáról B a rt a Ferene harminchárom 

éves hadirokkant. Eltünését bejelen- 

tették a rendőrségen is, amely megin- 

ditotta a nyomozást. Az ügyben teg- 

nap ujabb fordulat történt, amennyi- 

ben megjelent a rendőrségen az eltünt 

férfi felesége és elmondotta, hogy az 
egyik szekrényben megtalálta férje 

bucsulevelét, amelyben azt irja, hogy 

betegsége miatt örökre eltávozik, mert 

nem akar továbbra is a család terhére 

lenni. A levélben bejelenti azt is. hogy 

régi tervét megvalósitja, amelynek 

keresztülvitelében családi okok meg- 

akadályozták. A rendőrségen valószi- 

nünek tartják, hogy a szerencsétlen 

ember öngyilkosságot követelt el. Meg- 

erősiti a feltevést az a körülmény is, 

hogy az eltünése előtti napon ismerő- 

sei a Bega-parton látták sétálui. 

Tettenért betörők bosszuja az 

éjjeli őrrel szemben. Az elmult éj 

szaka vakmerő rablótámadás tör- 

tént a Gea-Krayer cégnek a Szerb- 

utcában levő telepén. A rablótáma- 

dást négy ismeretlen egyén követte 

el, akik betörést kiséreltek meg a 

gyárba. A betörőkre azonban fi 

gyelmes lett az Őrző és Bezáró vál 

lalat éjjeli őre, Kálmán Mátyás, 

aki abban az időben ellenőrző utját 

végezte a gyár területén. Az éjjeli 

őr rászólt a négy emberre, akik er 

re megrohanták, Kálmán védekezni 
próbált, de a tulerővel szemben 

gyengének bizonyult. A négy ember 
földre teperte és hasáb fával több- 

ször fejbesujtották. A négy isme- 
retlen férfi azután elmenekült. 

Kálmán magához térve ájulásából 

a telep tulsó végén lakó portáshoz 
vánszorgott, aki értesitette a men- 

tőket és a rendőrséget. Kálmán Má- 
tyást a mentők a Bega-szanatórium- 

Meg- 

ba szállitották. A rendőrség keresi 
a rablótámadás tetteseit. 

Lényeges/ 

elekirodinamikus 

kdáson aátadva 

17.40 

Az egységes alapon történő neve- 

lés. A temesvári müegyetem által ren- 

dezett előadássorozat keretében ma. 

vasárnap délelőtt féltizenkettőkor B o- 

tez Mihály kolozsvári egyetemi tanár 

az egységes alapon történő nevelésről 

tart előadást a Tiszti Kaszinó nagy- 

termében. Belépés dijtalan, vendégeket 

szivesen látnak. 

= Dr. Sugár Tibor orr, fül- gége- 

orvos külföldi utjáról hazaérkezett és 

rendelését ismét megkezdte. Belváros, 

Hunyadi-utca 8. Rendel 10-12 és 2-5 

óra között. Telefon 217. 

- Felgyujtották egy apácamen- 

ház padlását. Könnyen végzetessé 

válható gyujtogatás történt Lip 

pán, ahol eddig még ismeretlen tet 

tes máglyát rakott az ujonnan 

épült apáca-menház padlásán. 

tüzveszélyt az éjjeli vonattal érke 

ző utasok vették észre, nyomban ér- 

tesitették a rendőrséget és tüzoltó 

ságot, amely néhány perc alatt a 

helyszinén termett. A tüzoltóság 

erélyes beavatkozása folytán sike- 

rült a lángok tovaterjedését meg- 

akadályozni és a tüzet lokalizálni. 

A lángok elfojtása után sor került 

a rendőrségi vizsgálatra és ennek 

eredményeképpen megállapitást 
nyert, hogy a gyujtogató a máglyá 

val a szomszédos falat akarta por- 

hanyositani, nyilván azzal a szán- 
dékkal, hogy a zárdába hatoljon. A 
tüzesetből eredő kár tekintélyes. 

A 
a 

megjelenésétől kezdve nincs sem- 
mi okunk már a télovázásra. 

Minden tekinteiben tökéletes 

Ami azt jelenti, hogy minden 
várhaló e készüléktől: a legkivá- 
lóbb szelektivitás, érzékenység, 

hangszinezés, 
erősség, megbizhalóság, üzem- 
anyag a villamos vezelékből, an- 
tenna nélküli müködés, elegáncia. 

Ara az egész készülék- 
nek, felszerelve és a la- 

de készpénzfizelés esetlén 10 százalék engedményt kap. Ha birtokében régi tigusu bés: 
lék van, bármilyen márkáju is legyen, bizonyos, hogy az divatjálmult és rekedt. 
Cserélje be egy elekirodimamikus ATWATER KENT, 

„ARANY-HANG 
superheterodin készülékre, csekély árdiferenciával, katalógusunk ajánlata szerint. 

Vezérképviselet: Radio Elecirica, Bucuresti, Calea Vicforiei 82. 
Fiókképviselet Temesvárott kizárólag; Káaldor, Szenigyörgy-lér 4. 

Megszüntetett monopolium. Közöl- 

tük, hogy a temesvári vámszabadrak- 

tárak bérlői három szállitóval monopol- 

szerü megállapodást létesitettek az el- 

vámolt áruk elszállitására vonatkozó- 

Ez az intézkedés kereskedői kö- 

rökben nagy visszatetszést keltett és 

megtfelelő közbenjárás után a pénz- 

ügyminiszterium a monopolra vonat 

kozó szerződést nem hagyta jóvá. 

2 Esténkint telt ház élvezi a Mer 
minus nagy januári müsorát. Ti 
zenkét órától a bárban uj müsor. 
1iz müvésznő és Thompson né 
gar fellépte. 

- A Pali huszár és Erzsikéje ci 

mü mesejáték előadását, amelyet a 

Magyar Párt ifjusági tagozata szá 

mos temesvári urileánnyal karöltve 
mutat be január huszonharmadi 
kán, jövő szombaton este nagy ér- 

deklődés előzi meg. Ifjabb Kubán 
Endre eredeti magyar mesejátéka a 
mézeskalácsról, erről a legkedve- 

sebb magyar ajándéktárgyról szól 

és külön meglepetése lesz az esté- 
nek az a mézeskalácsos sátor, ahol 
mézeskalácsot vásárolhat a közön- 

ség. A revüs darabban számos 
ének- és táncszám kergeti egymást, 
melyeket Jakabffy B. Vilma 
tánctanárnő tanit be. Előadás után 

a Black Wheit jazz-band tánczenéje 
mellett reggelig tartó tánc követke- 

zik. Az estély kilenc órakor kezdő- 
dik és szinhelye a Magyar Ház lesz. 

lag. 

.
.
.
 

Vasárnap. (Január 17.) Bukarest. 
ora 45: Karének. 12 óra: Könnya r 
mán zene. 1 óra: Gramofonzene, 2 ór 
Gramofonzene. 6 óra: Szórakozta 
zene. 7 óra 10: Zenekari hangverser 
8 óra 40: Gramofonzene. 9 óra: ÖO 
rettelőadás. Budapest. 10 óra: Hir 
Kozmetika. 11 óra: Református iste 
tisztelet a Kálvin-téri templomb 
Prédikál Ravasz Laászló dr. pPüspök.2 
óra: Egyházi népének és szentbesz 
a Jézus Szive templomából. Szel 
beszédet mond P. Csávossy Elem 
Utána hirek, majd az operaház t: 
jaiból alakult zenekar hangversen 
Könnigs Anni közremüködésével. 
hangverseny szünetében Liber Enc 
dr. alpolgármester előadása a buc 
pesti kolduskérdésről. 3 óra: G1 
mofonzene. Hires tenoristák len 
zei. 4 óra: Surányi János gazó 
sági előadása. 4 óra 30: Rác 
szabadegyetem. 5 óra 15: Zened 
után Hubay Jenő budai palotájábl 
6 óra 15: A Székesfővárosi Zenekr 
hangversenye a Budapesti Korál 
maratársaság Damokos László (z 
gora), Zalánfy Aladár (orgona) ésa 
református főgimnázium fiukarán 
közremüködésével. 8 óra 15: Szin 
előadás a studióból. Történetek cig 
országból. 10 óra: Pontos időjelzé 
sporteredmények. Utána 
zongorahangversenye. 11 ór. 



enye a Huugária szállóból. 12 óra: 

yeri Gyula jazz- és tangózen
ekará- 

nak hangvyersenye Varsányi Rudolf 

nekszámaival. Bécs. 12 óra 5: A bécsi 

szimfonikusok hangversenye. 2 óra 3: 

Mandolinzene. 4 óra 30: Délutáni hang- 

verseny. 6 óra 45: Vonósnégyes hang
- 

versenye. 7 óra 55: Szórakoztató zene. 

11 óra: Bár-zene. Belgrád. 5 óra: Ci- 

gányzene. 6 óra 30: Jazz-band. 9 óra: 

Nemzeti dalok. 10 óra: Ária és dalest. 

10 óra 30: Hangverseny. 11 óra 20: A 

rádiózenekar játéka. Langenberg. 10 

éra: Operaelőadás, utána tánczene. 

Milánó. 8 óra 5: Gramofonzene. 10 óra: 

Operaelőadás. Prága. 8 óra: Fuvós- 

zenekar hangversenye. 9 óra 25: Ope- 

raelőadás. 11 óra 20: Kétzongorás jazz- 

müűvek. Róma. 9 óra: Gramofonzene. 

(0 éra: Hangverseny Strauss János 

zongoramüvész közremüködésével. 12 

óra: Tánczene. Strassburg. 9 óra 45: 

Könnyü zene. 12 óra 30: Jazz band. 

Varsó. 9 óra 15: Népszerü hangver- 

seny tenorénekkel. 10 óra 55: Hegedü- 

ték. 12 óra: Könnyü és tánczene. 

s 

Január 18) Bukarest. 1óra: 
fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 

A rádiózenekar hangversenye. 

10: Szórakoztató zene. 8 óra 40: 

Gramofonzene. 9 óra: Hárfanégyes 

angversenye. 9 óra 45: (oga Okta- 

vián költői estje. Budapest. 10 óra 15: 

Gramofonzene. 10 óra 30: Hirek. 10 

éra 5: A gramofonzene folytatása. 1 

óra: Déli harangszó az Eigyetemi tem- 

plomból. 1 óra 5: A rádió házikvartett- 

jének hangversenye. 1 óra 25: Hirek. 

1 óra 85: A hangverseny folytatása. 3 

óra 45: Árfolyamhirek. 5 óra: Asszo- 

nyok tanácsadója. 5 óra 45: Hirek. 6 
éra: Lakatos Gyula és Vince cigány- 

nekarának hangversenye. 7 óra: Ho- 

an él és dolgozik Hindenburg. Irta 

értessi Dezső. Felolvassa Radó Ár- 
d. 7 éra 20: Magyar operettrészletek. 

9 éra: Mozart-emlékest a Budapesti 

Enek és Zenekar Egyesület előadá- 

ban. A hegedüszólót Sándor Frigyes 

tsza. 11 óra: Hirek, majd az Ostende 

éhár szalón-, jazz- és cigányzene- 

arának hangversenye Kalmár Pál 

nekszámaival. Bécs. 12 óra 30: Zene- 

i hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 

e. 2 óra 10: Gramofonzene. 5 óra 

élutáni hangverseny. 8 óra 30: A i 

szimfonikusok hangversenyének I 
10 óra 30: Operettdalok. 

éra ő: Jazz-band. Belgrád. 12 óra: 

amofonzene. 1óra 5: A rádiózene- 

ar e 5 óra: Gramofon- 

e 6óra: Zenekari hangverseny. 

éra 80: Jazz-band. Langenberg. 7 

ra 20: Izlandi népdalok. 9 óra 25: 
agner: Walkür cimü operájának 

óra 45: Vigjáték előadása, utána 

szórakoztató zene. Prága. 8 óra 20: 

abaré az 1910-es évből. 9 óra: A cseh 

ilharmonikusok diszhangversenye. 11 

óra 20: Róéma. 9 óra: 

iramofonzene. 10 óra: Könnyü és 

rakoztató zene. satr 

Gramofonzene. 10 óra 30: Szórakoz- 

9 óra 

ó zene dalokkal. Varsó. 8 óra 25: 

amofonzene. 9 óra 15: Operettelő- D 
ás. 11 óra 40: Tánczene. 

amofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 

Román és könnyü zene. 7 óra 

Zenekari hangverseny. 8 óra 40. 

monfozene. 9 óra: Szórakoztató 

hangversenye. 19 éra 15: A rádiózene- 

kar játéka. Budapest. 10 óra 15: Az 

45: A hangverseny folytatása. 1 óra: 

Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ból. 1 óra 5: Zenekari hangverseny 

dr. Piukovichné-Ritter Olga (ének) és 

Lakatos Árpád (szakszofon) közremü- 

ködésével. 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35: 

A hangverseny folytatása. 3 óra 45: 

Árfolyamhirek. 5 óra: Pista bácsi 

mesél a gyermekeknek. 5 óra 45: Hi- 

rek. 6 óra: Százötven éves hirek. Ba- 

lázs Vilmos dr. előadása. 6 óra 30: 

Egy óra könnyü zene. 7 óra 30: Fran- 

cia nyelvoktatás. 8 óra: Gramofonzene. 

8 óra 30: A zsidónő cimü opera elő- 

adásának közvetitése a budapesti ope- 

Toll Árpád és Jancsi cigányzenekará- 

nak hangversenye a Kovacsevics-ét- 

teremből. 12 óra: Horváth Lóránd dr. 

angolnyelvü előadása. Bécs. 12 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 1 óra 40: Gra- 

mofonzene. 

első honvéd-gyalogezroed xenekarának 

hangversenye. 10 óra 30: Hirek. 10 óra 

raházból. Az előadás után hirek. majd 

4 óra 20: Délutáni hang- 

Szórakoztató zene. 11 verseny. 6 óra: 

óra 20: Jazx-band. Belgrád. 12 óra: 

Gramofonzene. 1 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 5 óra: Gramofonzene. ö 

óra 30: Nemzeti dalok. 6 óra: Szóra- 

koztató zene. 9 óra: Nemzeti dalok. 11 

óra 50: Cigányzene. Langenbers. 10 

óra: Operaelőadás. Milánó. 5 óra 45: 

Tánczene. 8 óra: Könnyü zene. 8 óra 

30: Gramofonzene. 10 óra: Szimfonikus 

hangverseny. Prága. § óra 20: Zenekari 

hangverseny. 10 óra: A rádiózenekar 

játéka. 11 óra 20: Gramofonzene. 

Róma. 6 óra A5: Könnyü zene. 9 óra: 

Gramofonzene. 10 óra: Olasz zeneest. 

10 óra 45: Vigjáték előadása, utána a 

hangverseny folytatása. Strassburs. 

: Gramofonzene. 9 óra 45: Gra 

10 óra 30: Zenekari hang- 

Varsó. 6 óra 35: A filharmo- 

nikusok hangversenye. 8 óra 35: Gra- 

motonzene. 9 óra 15: Népszerü hang- 

verseny dalokkal. 11 óra 10: Matuska 

Miklós bariton dalestje. 11 óra 50: 

Tánczene. 

mofonzene. 

verseny. 

prefektus is 
A kiviteli gabonaprémiumokat hó- 

napok óta nem fizetik és Temesvárott 

harmine millió lei jár az ekszportőrök- 

nek. Tegnap délben Brebenariu 

Vazul, a tőzsde elnökének vezetésével 

a gabonakereskedők és malmosok kül- 

döttsége jelent meg Furlugeanu 

Oktavián prefektusnál. Brebenariu 

ismertette a helyzetet és vázolta, hogy 

a gabonakereskedőknek készpénz már 

nem áll vásárlás céljából rendelkezés- 

re. Ez a körülmény a gabonapiac stag- 

nálását vonta maga után. Végül Fur- 

lugeanu prefektus közbenjárását kérte. 

A prefektus kifejtette, minden lehetőt 

megtesz már azért is, hogy a prémiu- 

mok kifizetése után a gabonapiac is- 

mét felélénküljön. a gazdatársadalom 

ismét pénzhez jusson. Tudomására 

adta a küldöttségnek. hogy a jövő hét 

elején Bukarestbe utazik és felkérte 

a gabonaekszportőröket, hogy vele 

együtt megbizottaik szintén utazzanak 

A temesvári hátralékos gabonapré- 
miumok kifizetését a megyei 

megsürgeli 
ahol segitségükre lesz a a fővárosba. 

prémiumok kifizetésére szükséges 

szeg kiutalása érdekében. 

Nemcsak a Bánságban. hanem Kon- 

stancában és az ország többi részében 

sem fizették ki a prémiumokat. Buka- 

restben is azt követelik a gabonakeres- 

kedők és lisztekszportőrök, hogy a kor- 

mány sürgősen bocsássa a prémiumo- 

kat rendelkezésre. 

A töldmüvelésügyi miniszterium 

hivatalos kimutatása szerint egyéb- 

ként a kiviteli prémium életbeléptetése 

óta Romániából kilencvenháromezer 

vagon buzát ekszportáltak külföldre. 

A prémium bevezetése révén a kor- 

mány elérte a kivánt célt és a kivitel 

igen szép eredményt mutatott fel. A 

miniszteriumhoz közelálló körök ugy 

tudják, hogy a kormány a februári 

ülések alkalmával javaslatot terjeszt 

a parlament elé és a kiviteli prémiu- 

mot beszüntetik. 

A patenta fiksza megállapitása. A 

pénzügyminiszten távirati körrendelet- 

ben értesitette a pénzügyigazgatóságo- 

kat, hogy azok a bizottságok, amelyek 

a patenta fikszába való osztályozást 

elvégzik, január huszonötödikétől 

február tizedikéig kötelesek ezfea mun- 

kát elvégezni. Bár az adóvallomások 

benyujtásának ideje január harminc- 

egyedikéig tart, azonban a bizottságok 

január huszonötödikén már osztályoz- 

zák azokat, akik addig vallomásaikat 

benyuijtották. 

Giobális adót kell fizetni. A temes- 

vári pénzügyigazgatósághoz tagnap 

a pénzügyminiszteriumtól rendelkezés 

érkezett, hogy addig egyetlen köztiszt- 

viselőnek ne fizessék ki illetményeit, 

amig nem igazolja, hogy az 1931. évi 

elobális adót kifizette. Sok köztiszt- 

viselő még a novemberi illetményeit 

sem kapta meg, miből fizesse tehát az 

adót. A nyugdijasok globális adójá- 

nak kifizetésére ez a rendelkezés nem 

vonatkozik. 

Javul az angol valuta. Eukatesthe 

érkezett táviratok szerint az angol 

valuta iránt ismét bizalom nyilvánul 

meg. A font sterling értéke az összes 

9 óra 45: Radulescu énekesnő piacokon, főleg Párisban és Newyork- 

l 
ban, állandóan emelkedik. Mig Páris- 

ban tegnap 87.94 volt a font jegyzése, 

rövid órák alatt az árfolyam 69.25-re 

szökött. A font javulását arra az 

optimizmusra vezetik vissza, amely a 

bankárok körében a reparációs kérdé- 

sek kedvező elintézésével számol. 

Az idei adókivetés technikáia. A 

pénzügyi kerületi vezérfelügyelők a 

jövő héten a pénzügyminiszteriumban 

értekezletet tartanak Bratescu 

Zamfir pénzügyi alminiszter elnöklete 

mellett. Ezen az értekezleten állapit- 

ják meg az idei adókivetési módozato- 

kat és az adókivetési bizottságok mü- 

ködését. 
Devizák magánárfolyama. Züriehber 

a lei 307, Párisban 15.15. Mai árfolya 

mok a következők: angol font 580, 

dollár 168.25, hollandi torint 67.60 

francia frank 6.59, olasz lira 8.60, csel 

korona 4.99, német márka 40.05, svájci 

frank 32.85, belgas (öt belga frank) 

23.42. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buzs 

235-240 lei, tengeri 170-175 lei, korpa 

190 lei, árpa 280 lei, zab 280-290 lei 

burgonya 160 lei százkilónkint. Lóhere 

mag 28 lei, lucerna 22 lei kilónkint 

Az árányzat a buzában barátságos 

Színháéz 
Lámpaláz 

Bemutató a pa szinpadom 

Hamisitatlan premierhangulat ul- 

te meg a szinház nézőterét a L á m- 

paláz tegnap esti bemutatóján. 

Öperettkeretekbe illesztett ötletes 

vigjáték került előadásra, amely 

helyzetkomikumon épül és a tarsa 

dalom fonákságait sorakoztatja 

egymás mellé. A darab kényes hely 

zetei megmaradnak a francia pi 

kantéria keretében. A zene tipiku 

san modern, fülbemászó. A szerep 

lők a tapsorkánt megérdemelték 

Neményi Lili, a tehetsége pom 

pájában tündöklő szinésznő alaki 

totta a főszerepet közvetlen bájjal, 

élethüen. Indra Manyi fiatalsá- 

gának teljében pompás szubrettnek 

bizonyult és temperamentumos 

egyénisége hamisitatlan muvésze- 

tet nyujtott. Ihász Aladár nem- 

csak mint rendező, hanem mint szi. 

nész is, valamint Tompa Béla a 
kifogástalan megjátszás skálájával 

vértezték fel szerepeiket. Mikló- 

sy Margit, Putnik Bálint, 

Leövegy Leő, főkép pedig a kitü 

nő Selmeczy Mihály, akit a te 

mesvári közönség már a szinpadra 

lépése alkalmával is tapsban része 

sit, megérdemelt sikert arattak. A 

zenekar Stephanidesz Józset 

karnagy vezénylete alatt megfelelt 

feladatának. 
- 

Három előadás lesz ma a szinhárban. 

Délelőtt 11 órakor a legnépszerübb 

operett, a Mágnás Miska kerül 

szinre, nagyon olcsó mozihelyárakkal. 

Legdrágább jegy ára: 30 lei. Délután 

félhat órakor Viktóriát adják, a fő- 

szerepben Karácsonyi Ilivel, Neményi 

Lilivel. Indra Manyival, Putnik Bá- 

linttal, Ihász Aladárral, Tompa Bélá- 

val, Selmecivel, Réthelyvel, Leöveyvel. 

Este félkilene órakor pedig a magy 

operettbemutatónak, a Lámpaláznak 

lesz a második előadása. A Lámpaláz 

előadását csak felnőttek nézhetik meg. 

Friderika. Lázas érdeklődéssel várja 
a hétfői estét Temesvár közönsége. 

Lehár Ferenc legujabb operettjét, a 

Friderikát fogják ezen az estén bemu- 

tatni. A Friderika diadalmasan járta 

be az egész világot s a sajtó és közön 

ség egyhangulag azt konstatálta, hogy 

a Friderika Lehár legmüvészibb zené- 

je. A mese Goethe ideális szerelmének 

egy elragadó epizódja. Az egész darab 

csupa báij, csupa derü, csupa poézis. A 

Friderika hétfőn este gondos előkészü- 

letek után kerül szinre. A két vezető 

szerepet, Friderikát és Goethét, Kará- 

csonyi Ili és Csermák Lajos játszák. 

Kedden este a Friderika előadását 

megismétlik. 

Müsor: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Mágaáe 

Miska. 

Vasárnap délután hat órakor: Vik- 

tória. 

Vasárnap 

Támpaláz. 

Bétfőn este félkilenckor: Friderika. 

Operettuidonság először. Karácsonyi 

IIi és Csermák Lajos fellépte. Sorsz. 32. 

Kedd este félkilenckor: Friderika. 

Operettujdonság másodszor. Kará- 

csonyi Ii és Csermák Lajos fellépte. 

Sorsz. 33. 

Szerda este félkilenekor: Toroeczkói 

este félkilence óraker: 

menyasszony. Teljesen uj szereposztás 

ban. Neményi Lili, Tompa Béla, sej 

meci Mihály, Miklósy Margit, Petnik 

Bálint felléptével. Sorsz. 34. 

Csütörtökön román előadás. 



A próhirdetések 

30 lelért 
megtudhatja multját, jeleni és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bé- 
lyegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jésnő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Házasság 

Férjhezmenne 

középkoru független özvegyasszony, 

magy vagyonnal, árvaleány, földdel, 

házzal, készpénzzel, gyáros leánya 

készpénzhozománnyal vagy benősülés- 

sel. Közölje személyi adatait, jöven- 

dőbelire vonatkozó igényeit, azonnal 

megteszem elvbeli ajánlataimat. Nagy 

Jenő. Budapest, Rákóczi:ut ölvenhél-b. 

Nősülnek 

amerikai állampolgár, fiatalember, mü- 

szaki vállalatnál, ölvenéves iskolaigaz- 

gató, vasutas, intéző, slb. Férjhez- 

menendők, vagy azok hozzálartozói 

bizalommal forduljanak Nagy Jenő- 

höz Budapes, Rákóczi-ut ötvenhét-b. 

Vagyonos gazdálkodó 
házasság céljából, megismerkedne oly 

hölggyel, ki a gazdálkodásban hü segi- 

tője lenne. Cimeket „Tavasz jeligére 

a kiadóba kérek. (82) 

Alkalmazás 
evelező 

vagy levelezőnő, perfekt román és 
némel keresletik. Cim a kiadóban. 

(79) 

Tiszta mindenes 

ki főzéshez is ért, jó bizonyitvá- 
nyokkal azonnal felvétetik. IV., 

Horváth Boldizsár-u. 5., I. em. 
(152) 

Gépész 
lelkiismeretes és erélyes 
Pelhő téglagyár, Carpinis. 

Elsőrendü varrónő 
minden szakmájába vágó munkát 

a legolcsóbb áron vállal. Minden 
memü fehérnemü, pyjamák, ruhák, 
pengyolák, bluzok, aljak, de külö- 
mösen gyermekruhák készitésében 
különösen gyakorlott. Átalakitások 
khat a legolcsóbban készitek. Erzsé 

kerestetik, 
(68) 

betváros, Korona-utca 18-15. jobb 
sa első ajtó. 

Francia nyelv 
és kodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenként és csoportok- 
ban. Cim a kiadóban. (2429) 

Ápolónőnek 
ajánlkozik középkoru özvegy nő, 
hosszu bizonyitványokkal. Vidékre 
is megy. II. Háromkirály-u. 20. 
Illés. (76) 

Adáés- éte 
z megeceszzm 

Költözködés miatt olcsón eladó 
Massziv kifogástalan komplett konyha. 

ágyak fölé való óriási gobelinkép, 

gyönyörü ágyteritő 2 függönnyel, ot- 

tomán, iróasztal, szekrény, gyerek- 

garnitura, kis asztal, székek, lisztes- 

láda, csillárok etc. Belv., Hunyadi- 

utea 8. (régi szám) 2. lépeső, I. em. 3. 

India véres napjai 
A Deli Hirlap történeti regenye 

A dzsungelkenm. 

fvek multak. 
Történetünk folytatása Indiában 

játszódik le, a távoli kelet országá- 
ban, a tündérmesék, a csudák, de 
egyuttal a nagy gonosztevők hazá- 
jában is. Mi tette az embereket go- 
nesszá! Részint am elnyomatás, az 
angol uralom nagy kegyetlensége, 
részben pedig a babona és a gonos2 
szellemekben való hit. 
A dzsungelben vagyunk A dzsun 

gel erdőség, mocsár, bozótos vidék, 
vadállatok tanyája. Ott vadásznak 
a tigrisre, leoppárdra és más veszé- 
lyes vadra. Ott laknak a legvesze- 
delmesebb kigyók is, amelyeknek 
mérges marása halál és amelyek 

roppantják össze apró darabokra, 

ritják. 

találkozni 
még veszedelmesebb ott 
zás emberekkel. 

Forró nyári nap van. 

A dzsungel egyik kicsi tisztásán 
férfi tartja déli pihenését. Félis 
európai, félig indiai ruha van rajta. 

Egyszerre csak szárnysuhogást 
hall a magasból és a következő pil- 

a találko 

sólvom, amilvennel előkelő urak va- 
dászni szoktakk A sólyom nem 
iied mez a vadásztól. Hagyja 
magát általa 
simogatia, látja, hogy a nyakán 
bársonypánt van hindu jelekkel. 

Gazdagok szokták ilyen pántokkal 
megjelölni sólymaikat. 

- A prólyom alighanem eltévedt. 
Bizonvára valahol a közelben lesz a 
gazdáija Maid leadok egy hivó lö- 
vést a levegőbe. 

Ezzel föláll, kezébe veszi a puskát 
és a levegőbe emeli, hogy lőjjön . 

Ugyanakkor zizegés hallik, a sze- 
me előtt fekete vonal suhan és egy- 

kán 
A hurok megfeszül, összeszorul 
Érzi, hogy a hurkot erősen meg- 

vántják. A földre bukik. Kézzel- 

lábbal kapálózik, aztán elvesziti 
eszméletét. 
Két-három perc után a sürü bo- 

zótból előlépett egy sárgásbarna 
arcu ember, fekete haján kékszinü 
főveg, felsőteste csupasz, mindössze 

hogy köréje tekerőznek és megszo- 
volna utolkó éveinek számát a gaz 

lanatbán lecsapódik melléje egy 

megfogni. Amint 

szerre érzi, hogy hurok van a nya- 

S John Retcliffe müve alopjan irta Berkó Károly 

(52. folytatás.) 

rövid gyapotnadrág van rajta. Mö- 

götte jön egy hasonló alak, aki még 
a kezében tartja a hurok végét. 
A két alak tagja a legborzalma- 

sabb szektának, az imdiai fojtoga- 

tóknak. 

- A szent Kali istennő, - mon- 
dotta társához a hurkot tartó em- 

ber, - a nagy halálistennő megen- 
gedte, hogy immár hatszor annyi 

embert küldhessek a másvilágra, 

embernek, állatnak esontjait ugy 

A dzsungelben veszedelmes dolos 
vadállattal. De sokszor 

mint ahány órája a napnak van. Ez 
amonban még a negyedrésze sem an- 
nak, mint amennyit apám megfoj- 
tott. Remélem, hogy Visnu hosszu 

életet ad nekem és módomban lesz 
nemcsak utólérnem apám áldozatai- 

nak számát, hanem még felül is mu- 
lom azt. Meg kell ölnöm az embe 
reknek azt a számát, amelyet ő 
ölhetett volna meg, ha nem kelett 

faringik börtönében töltenie. 
- Megyek és megásom a sirt, - 

mondta a másik, - hogy mindjárt 
aláshassuk a halottat. 

Jó, én addig kikutatom a zse 

beit, mert földi dolgokra a tulvilá- 
gon ugysincsen szüksége. 
Egyedül maradt áldozatával és 

föléje hajolt 
A sólyom, amely csendesen gub- 

basztott a földön, egyszerre neki- 
ment és csőrével fejére koppintott. 
- Hess, átkozott madara, hagyj 

békében. 
Azonban a sólyom a következő 

percben ujra nekiugrott. 

= Megállj, - kiáltott a hindu 
dühösen. - maid békén hagysz te 
engem! Kitekerem a nyakadat! 

Ezzel megragadta a sólymot. Bal- 
jával magához szoritotta a madár 
testét, jobbijával pedig megragadta 

a fejét. A sólyom nyakán a toll fel- 
borzolódott és a hindu akkor meg- 
látta a bársonypántot a hindu jelek- 
kel. 

-Ó, nagy Visnu, hálát adok ne- 
ked, hogy nem adtál kezemnek tul- 

nagy gyorsaságot és igy nem végez 
tem a madárral, mielőtt megláttam 
a nyakán a bársony pántot. Hiszen 

a jelzés azt mutatja, hogy a sólyom 
a mi rzent testvérségünk egyik ve- 
zetőjéé. 
Nézegette a madarat, amikor ne- 

mes arab paripán előkelő öltözetü 

hindu ur vetődött oda. 

követkazik 

Kemény gallérját 
1 hétig viselheti! 

ha mi üsztifjuk különleges 
zománcolási eljárásunkkal, 
mely a gallért a rongálástól 

is védi. 

Get mosoda 
Temesvár, II., Str. Dragasani, a 
Standard harisnyagyár mellett. 

Telefon: 444, 
Gyüjtőhely k: Lingerie, Belvá- 

ros, Dom-tér 8., I 
Kaufmann et Co. Józsefváros, 

Bonnáz-u. 12. 
Magazin Union, a Mária szobor- 

ral szemben. 

(8) 
Kunovsky, Gyárv., Kossuth-tér 

Aninai tüzifa 
brikett. kőszén és koksz 

mérsékelt árak mellett pontos és elő- 
zékeny kiszolgálással, házhoz is szállitva 

kapható a 

Resicai vasművek 
helybeli telepén 

Vadászerdei-ut 5, gyárvárosi állomással 
szemben. 

Tel. Városi iroda 15-147. Telep 15-57. 

Cim a kiadóban. 

lakással, forgalmas ut ment. 
ruár 1-re kiadó. Bővebbet II 

Füszerüzlet 

leszállitott áron 

sPITZER Fill! 
TUZIFA 

Telefon: 390. 

konyhaber 
5., ajtó 1. 

ebédlő, háló és egy fehér szon 
ter, luszterek, szőnyegek a. 

Eladó 

endezés. IV. Begaj 

Atwater Kent! Rádi 
megérkezett régi készüléket bem- 

Káldor, Szenigyörgyi 
rélünk 

Tör 
bo 

Gyárvárosban 

ök Császá ! ; 
rozó és éllerem. 

Lakás 
neszzzen 

Herom és kétszobás ! 

teljesen kü 
urnak, 
kiadó. Cim 
ban. 

elsőrangu elldása 
ad 
(ó 

teljes 
megtudható bent a 

Ro 
Te 

Elsőrendü 
szobák, olcsó 

Val szatloda 
mesvár, Józsefváros, 
kényelemmel berendeti 

arak. Havi bérletbe is 
kaphatók. 

Utcai szoba 
két személy részére ellátással 
anélkül kiadó. Cim a kiadóba 

Modern 2 szobás 
uteai földszintes parkettázott 
elő- és fürdőszobával, mellék 
ségekkel február 1-re kiadó. 
Hunyadi-ut 58. 

Egy szobás 
konyhás lakás február I-re ] 
Blaskovits-telep, Virág-u. 1. 

Modern 3 szobás 

Gheorghe 

' 
tor eladó. 

Köülö 

vány és iparengedély. Megi 
500 lei jutalom ellenében III 
zinezy-utca 23. szám alatt ad 
Ugyanott 10 lóerős Hintersee1 

Elveszett 

Radován katonai 

Csinosan butorozot!t 
lönálló szoba, madny 


